



# ЕДИНСТВО

## Звуклыныгъ

6+

www.gazeta-edinstvo.ru

Instagram: @edinstvo\_adygeisk

E-mail: gazedin@mail.ru

Суббота

4 июля

2020

Свободная цена

Армия

№57  
(10464)

Газета города Адыгейска

## Глава Адыгеи: «В обществе есть запрос на продолжение политического курса страны»

В среду, 1 июля, завершилось голосование по вопросу внесения поправок в Конституцию Российской Федерации. Одним из первых в плебисците принял участие Глава республики, секретарь регионального отделения ВПП «Единая Россия» Мурат Кумпилов, проголосовав в первый день на избирательном участке №157 во Дворце спорта «Якуб Коблев».

Глава РА отметил, что голосование прошло с соблюдением всех мер безопасности, без нарушений. За процессом следило более 1,6 тысяч наблюдателей, в том числе представители Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека. Напомним, всего в Адыгее действовало 264 избирательных участка, где жители республики смогли проголосовать с 25 июня по 1 июля. В них были созданы необходимые условия, обеспечены

максимальные меры предосторожности. Всем пришедшим на участки измерялась температура, выдавались маски и перчатки. Маршрут движения на участках был продуман так, чтобы соблюдалась социальная дистанция. Участники голосования отмечали хорошую организацию и удобство проведения плебисцита в течение нескольких дней.

По данным Центральной избирательной комиссии республики, явка в Адыгее составила 81,98%. Поправки в Конституцию РФ одобрили 84,55% проголосовавших, против - 14,66%.

Общероссийское голосование по поправкам в Конституцию РФ - это одно из важных политических событий, которое без преувеличения можно назвать судьбоносным для нашей Родины. С удовлетворением можно сказать, что голосование в Адыгее завершилось с хорошими показателями - при высокой явке и без нарушений. Мы

заранее предусмотрели доступность, удобство и главное - безопасность процедуры голосования для наших жителей. В целом голосование показало, что ситуация в республике стабильная. В обществе есть запрос на продолжение политического курса страны, начатых преобразований, что обеспечивает уверенность в завтрашнем дне. Люди проголосовали за достойное и безопасное будущее нашей страны, за сохранение традиционных ценностей, социальных гарантий и достижения, которые они хотят передать своим детям. Активное голосование по всей Адыгее демонстрирует сплоченность жителей, высокий уровень поддержки Президента РФ Владимира Путина, а также готовность в дальнейшем воплощать в жизнь созидательные инициативы ведущей политической силы - «Единой России», - отметил Глава РА Мурат Кумпилов.

Пресс-служба Главы РА.

## Весенний призыв на финишной прямой

Уже меньше полумесяца остается до завершения весенней призывной кампании 2020 года.

Как отметил военный комиссар республики Адыгея Александр Аверин, в соответствии с заданием, установленным командующим войсками Южного военного округа, из Адыгеи в Вооруженные силы РФ, другие войска и воинские формирования предстоит направить 490 человек. Из них на территории Южного военного округа будут проходить службу 280 человек. В Сухопутные войска будет направлено 270 человек, в ВДВ - 10, в РВСН - 45, в Войска национальной гвардии - 90, в части центрального подчинения - 15. Двое жителей республики будут проходить альтернативную службу почальонами. Всего на мероприятия, связанные с призывом, будет вызвано около 2150 молодых людей в возрасте от 18 до 27 лет.

По нашему муниципальному образованию эти цифры выглядят следующим образом: всего на призывную и военно-медицинскую комиссию предстоит вызвать 88 человек. На 1 июля комиссию прошли около полусотни призывников. В различные войска предстоит отправиться 29 юношам.

В ходе призыва самое серьезное внимание уделяется борьбе с распространением коронавирусной инфекции. При посещении призывниками военных комиссариатов их обеспечивают средствами защиты - медицинскими масками и перчатками. На входе измеряется температура и происходит обработка рук антисептическими средствами. Для исключения проникновения новой коронавирусной инфекции перед входом на сборный пункт установлены специальные палатки: для встречи и размещения команд, прибывших из военных комиссариатов муниципальных образований, для проведения термометрии и тестирования на COVID-19 и для ожидания результатов тестирования. Помещения, палатки, территория и сам сборный пункт периодически подвергаются дезинфекции. По словам военкома, заболевших коронавирусной инфекцией среди призывников нет.

Касаясь итогов призыва прошлой осени, А. Аверин рассказал, что показатель годных к военной службе с незначительными отклонениями составил чуть более 75 процентов. Это немного превысило данные весенней кампании 2019 года. Среди главных заболеваний, служащих причиной ограничений являются такие, как болезни костно-мышечной системы, психические расстройства, болезни системы кровообращения, пищеварения и другие.

Среди более чем 240 человек, которых так и не удалось оповестить в установленные сроки, находятся и 9 жителей муниципального образования «Город Адыгейск».

Александр Аверин отмечает, что количество граждан, уклоняющихся от призыва, тех, кому не удается своевременно вручить повестки, не уменьшается. Лучший метод борьбы с этим явлением - расширение сети центров патриотической и довоенной подготовки, в которых будущих воинов заранее готовят к армейской службе, учат слушать старших и отличать неуставные отношения от наставлений старослужащего новобранцу.

И напоследок. Государством предусмотрены выплаты женам и детям военнослужащих срочной службы. Жене военнослужащего, проходящего службу по призыву, имеющего ребенка в возрасте до трех лет, выплачивается ежемесячное пособие в размере 12 тысяч рублей. В случае беременности, жене военнослужащего выплачивается единовременное пособие в размере 28,5 тысяч рублей.

Мурат Турков.

## Адыгейск поддержал поправки

В минувшую среду, 1 июля, в России завершился финальный этап всенародного голосования по внесению изменений в действующую Конституцию. Общероссийское голосование стартовало по всей стране 25 июня. В условиях пандемии коронавирусной инфекции процедуру решили растянуть на неделю, чтобы избежать большого скопления людей. На избирательных участках всё было организовано с учетом строгих санитарных правил.

Среди предложенных поправок - приоритет российского законодательства над международным, обязательство государства не реже раза в год индексировать пенсии, поправки с упоминанием бога, а также право действующего Президента переизбираться



на новый срок. Все предложенные изменения к Основному закону одобрили Конституционный суд, Совет Федерации, Государственная Дума и ре-

гиональные парламенты. Напомним, проголосовать можно было только за все поправки сразу или против всех изменений.

Уже на следующий день Центральная избирательная комиссия (ЦИК) объявила результаты. «За» поправки проголосовали 77,92 процента, 21,27 процента - «против». Общая явка после закрытия участков достигла 65 процентов.

Жители большинства российских регионов выступили за внесение изменений в Основной закон. Исключением стал только Ненецкий автономный округ, где против выступили более 50 процентов граждан.

В нашем муниципалитете в свои избирательные участки обратились 9810 человек, что составило 84,07% от общего количества граждан, включенных в списки участников голосования (11669). Одобрили поправки 8637 граждан (88,04%). 1143 человека (11,65%) на главный вопрос, одобряют ли они изменения в Конституцию Российской Федерации, выбрали ответ «нет».

Остается ждать указа Президента Владимира Путина об официальном опубликовании Конституции с внесенными в нее поправками и указанием даты их вступления в силу.

Суанда Пхачияш.

## Молодой избиратель

В минувшую среду, 1 июля, когда по всей стране проходил главный день недельного голосования по принятию поправок в Конституцию, свое совершеннолетие отметил юный житель аула Гатлукай, студент политического колледжа филиала МГТУ в п. Яблоновский Айдамир Тлехас. Это дало ему право принять участие в значимом процессе волеизъявления граждан.

В родную школу, где на время общероссийского голосования разместились избирательный участок, Айдамир пришел одним из первых. В новом для себя статусе молодого избирателя он немного переживал, справиться с волнением помогли мама и брат, пришедшие на голосование вместе с ним. Поддержали Айдамира и все члены комиссии. После прохождения необходимых мер предосторожностей и этапов голосования он обозначил свою гражданскую позицию и опустил бюллетень в урну с чувством исполненного долга.

Айдамира тут же поздравили с двумя значимыми событиями - днем рождения и участием в общероссийском голосовании. Особые поздравления молодому избирателю от имени главы города Адыгейска Махмуда Тлехаса выразил начальник



отдела по делам молодежи, ФК и спорту, руководитель городского волонтерского центра Казбек Хачегогу. Вме-

сте с поздравлениями и добрыми пожеланиями он передал имениннику приветственный адрес и памятные подарки от администрации города.

Растроганный таким вниманием, Айдамир поблагодарил главу муниципалитета за поддержку.

- Это первое участие в голосовании я запомню навсегда. Рад, что успел отдать свой голос по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в завершающий день. Считаю, что голосовать необходимо - это мое участие в жизни государства, тем более сегодня мы принимаем важные изменения в главный документ страны - Конституцию России, - сказал Айдамир Тлехас.

С такой позицией, без сомнения, Айдамир будет ответственно относиться к своим правам и обязанностям, принимая активное участие в жизни города, республики и страны.

Маргарита Усток.



В целях исполнения поручения ВПП «Единая Россия» член Комитета Государственной Думы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Мурат Хасанов 30 июня провел тематический прием граждан в дистанционном режиме (посредством Skype, Viber, WhatsApp) в региональной общественной приемной председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Республике Адыгея по вопросу защиты трудовых прав граждан.

## Ключевой фактор успешного развития рынка труда

В рамках мероприятия к законодателям обратились жители региона с волнующими их вопросами в сфере трудовых правоотношений. Так, например, несколько майкопчан обратились по поводу вопиющего нарушения их трудовых прав руководством предприятия, расположенного в Ленинградской области.

Кроме того, несколько человек обратились за консультацией относительно уточнения имеющихся у них прав и социальных гарантий при реорганизации их предприятия.

Рассмотрение поступивших сегодня обращений буду держать на личном контроле и в самое ближайшее время направлю необходимые депутатские запросы в контрольно-надзорные органы. Но самым главным мне представляется то, что благодаря колоссальным усилиям, прикладываемым руководством страны и региона к поддержке рынка труда, удастся достойно поддерживать сложный баланс интересов сторон трудовых отношений и интересов государства, - отметил парламентарий.

Особенно символичным было обращение, поступившее от практикующего юриста в силу того, что оно было связано с выражением огромной благодарности руководству ВПП «Единая

Россия» за внесение на рассмотрение Государственной Думы законопроекта, регламентирующего дистанционную работу. По мнению заявителя, быстрое принятие законопроекта существенно поможет в защите трудовых прав дистанционных сотрудников.

Как показывает современный мировой опыт, гибкость трудового права становится ключевым фактором успешного развития национального рынка труда. А законопроект, подготовленный ВПП «Единая Россия», регламентирующий дистанционную работу, по моему глубокому убеждению, позволит отечественному законодательству идти в ногу со временем, являясь при этом драйвером экономических процессов, а не источником нестабильности, необоснованных затрат, экономической неэффективности. Независимая оценка юриста, который ежедневно занимается защитой трудовых прав граждан, - наглядное тому подтверждение, - заключил Мурат Хасанов.

Особенно хотелось бы отметить то, что данное мероприятие было проведено при плодотворном взаимодействии с профильными органами исполнительной власти Республики Адыгея.

**А. Кандор,**  
помощник депутата  
Государственной Думы.

## Поддержка федерального центра

**Адыгее дополнительно выделено 85,1 млн рублей на выплаты медикам и социальную поддержку на рынке труда**

Трехсторонняя комиссия по перераспределению бюджетных ассигнований с участием представителей Госдумы, Совета Федерации и Правительства РФ одобрила выделение дополнительных бюджетных ассигнований Республике Адыгея.

Глава Адыгеи отметил значимость поддержки федерального центра в решении социальных задач, стоящих перед регионом, и актуальность выделения дополнительных ассигнований в период пандемии. Мурат Кумпилов также указал на эффективность взаимодействия с федеральными органами власти депутата Госдумы РФ от Адыгеи. Так, решение о выделении средств было принято при поддержке члена комиссии по перераспределению бюджетных ассигнований - депутата Государственной Думы Владислава Резника.

Как указано в решении комиссии, 39916 тысяч рублей пойдут на выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, а также ли-

цам из групп риска заражения этой инфекцией.

Еще 31462,8 тысяч рублей предназначено для выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19.

Кроме того, 13722,3 тысяч рублей предназначено для реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда республики. Средства в виде межбюджетных трансфертов будут выделены из Резервного фонда Правительства РФ.

Напомним, ранее при содействии депутата Госдумы от Адыгеи Владислава Резника республика также получила поддержку федерального центра для реализации масштабного проекта по обеспечению жителей качественным водоснабжением.

В результате Адыгея вошла в государственную программу РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», и с 2018 года началось строительство водовода, который имеет для региона стратегическое значение.

### СООБЩЕНИЕ для депутатов Адыгейского городского Совета народных депутатов

7 июля 2020 года созывается очередная XLV сессия Совета народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск» VI созыва.

В проект повестки дня включены следующие вопросы:

1. Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Адыгейск» за 2019 год.
  2. О внесении изменений и дополнений в решение Совета народных депутатов от 10.12.2019 г. № 66 «О бюджете муниципального образования «Город Адыгейск» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
  3. Об информации о ходе выполнения муниципальной целевой программы «Развитие образования в МО «Город Адыгейск» на 2017-2020 годы» за 2019 год.
  4. Об информации о ходе выполнения муниципальной программы «Градостроительное развитие территории муниципального образования «Город Адыгейск» на 2017-2019 годы».
  5. О ходе выполнения муниципальной программы «Развитие информатизации администрации муниципального образования «Город Адыгейск» на 2018-2020 годы» за 2019 год.
  6. Об информации о транспортном обслуживании населения города Адыгейска и мерах по его улучшению.
  7. Об информации о ходе выполнения муниципальной программы «Доступная среда на 2017-2019 годы» за 2019 год и другие вопросы.
- Сессия начнет работу в 11 часов в большом зале заседаний администрации г. Адыгейска.  
Регистрация депутатов и приглашенных 10 часов.

### Времена и нравы

## Значение имеет наше поведение

На сегодняшний день в Гатлукае (не сглазить бы) нет ни одного официально подтвержденного случая смерти от коронавируса. Конечно, в этом есть немалая доля стечения обстоятельств, везения, что ли, но основная заслуга принадлежит самим людям, администрации муниципалитета, обществу, доносящих до населения всю тяжесть последствий от новой болезни. Огромная роль принадлежит и духовенству. О его значении в предотвращении опаснейшего заболевания, необходимости максимальной бдительности, важности соблюдения предписанных правил и других вопросах рассказывал эфенди Гатлукае Аюб Мешвез, побывавший на днях в редакции.

Очень многие поначалу скептически отнеслись к этой инфекции, - отметил он, - но когда появились заболевшие, стало известно о скончавшихся, ситуация резко изменилась. И хотя нельзя сказать, что сомневающимся больше нет, их число заметно сократилось.

Естественно, стало необходимо предпринять какие-то меры, чтобы предотвратить массовые заражения (безусловно, все знают, что случилось в ауле Бжедугхабль Красногвардейского района после траурных мероприятий - прим. ред.). В первую очередь было решено отменить рукопожатия на похоронах. Это со стороны кажется, что плотить в жизнь эту идею легко. Но наши похороны очень многолюдны, и это веками сложившаяся традиция со своим порядком вещей, в котором рукопожатие является весьма немаловажным элементом выражения сочувствия человеку, у которого случилось горе.

Как сделать так, чтобы хоть в период пандемии донести до людей всю важность отказа от руко-

пожатия?

Предварительно договорившись с родными покойного, мы со старейшими аула решили показать личный пример. Приняв соответствующие соборные решения родным и близким, просто прошли мимо родственников усопшего. В тот день абсолютное большинство соборно вышедших последовало нашему примеру, но нашлись и те, кто пожимал руки. Тем не менее в дальнейшем стало нормой при проведении похоронных мероприятий отсутствие рукопожатий, массового скопления людей, что в первую очередь наиболее характерно для женщин.

Люди стали понимать, что болезнь действительно существует, что она действует исподтишка, нанося серьезный вред здоровью и жизни.

Поговорили мы с эфенди и о других траурных церемониях. Так, в течение последних лет идет разговор о необходимости отмены сорокадневных поминок, однако, многие этому противятся.

Поминки в сороковой день после смерти - это дань традиции, но не нашей религии ислама, - прямо сказал Аюб Мешвез. - Об этом у нас был серьезный разговор в Духовном управлении мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края. Было отмечено, что на семью усопшего, помимо огромной моральной нагрузки, ложится большая физическая и финансовая. Конечно, родственники и соборнослужащие помогают деньгами, но расходы на траурные ме-



роприятия, столы, зачастую роскошные, бывает, заметно превышают по мощи, оказываемую самими людьми. Особенно страдают малоимущие семьи, тратящие на столы буквально последнее.

Мы согласились с поведением церемонии ухаживать (поминальное мероприятие (со столом), проводимое в течение первой недели со дня смерти), но с рекомендацией собирать на нем как можно меньше людей, желательнее близких, друзей и соседей. Категорически служителям религии не рекомендуется отпирать култ на 40 дней или годовщину со дня смерти. Конечно, проводить их в кругу семьи, близких и друзей никто не может запретить, но опять, повторяюсь, участие в них религиозных служителей должно быть исключено.

Эфенди еще раз повторил, что сегодня, как никогда, очень важно прислушаться к мнению руководства республики и города, исполнять предписания Роспотребнадзора, призывающих не допускать проведения массовых мероприятий, а посетить семью, постигшую горе, побережь себя и своих близких. Это будет важный общий вклад в борьбу с коронавирусом.

**Мурат Туркав.**

## Учрежден Совет ветеранов судебной системы Адыгеи

**По инициативе председателя Верховного суда Республики Адыгея Байзета Шумена разработано и 18 марта 2020 года утверждено решением Совета судей Республики Адыгея «Положение о Совете ветеранов судебной системы Республики Адыгея» (далее - Положение).**

Учредительное общее собрание ветеранов судебной системы Республики Адыгея проведено 22 июня 2020 года. В его работе приняли участие судьи (общей юрисдикции, арбитражного, конституционного судов и военного гарнизонного суда), пребывающие в отставке и государственные служащие, проработавшие в судебной системе 20 и более лет.

Совет ветеранов - это постоянный общественный орган, созданный при Совете судей РА с целью объединения усилий ветеранов судебной системы республики для защиты их прав и реализации общих интересов, а также для организации наиболее эффективного участия в жизни судейского сообщества.

В соответствии с Положением на собрании избран Совет ветеранов судебной системы Республики Адыгея в количестве 9 судей в отставке, в том числе: А. И. Трахов, А. М. Набокова,

О. М. Кулинченко, Б. А. Шагуч, Т. А. Беретарь, А. Т. Гарголин, С. Т. Чич, В. С. Пчелкин, В. И. Морозова.

Единогласно председателем первого состава Совета ветеранов судебной системы Республики Адыгея избран Аслан Исмаилович Трахов, его заместителем - А. Т. Гарголин, секретарем - О. М. Кулинченко.

А. Т. Трахов возглавлял судебную систему Республики Адыгея более 20 лет, стаж его работы по юридической профессии составляет более 42 лет, в том числе судебной работы 24 года. Имеет первый квалификационный класс судьи.

Аслан Исмаилович - заслуженный юрист Российской Федерации и Республики Адыгея, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой юридического факультета Адыгейского государственного университета, профессор Кубанского государственного университета, награжден множественными государственными и ведомственными наградами.

Председатель Верховного суда Байзет Шумен поздравил первый состав Совета ветеранов судебной системы Республики Адыгея и отметил, что возлагает большие надежды на содействие Совета ветеранов в решении вопросов повышения эффективности правосудия.



В минувшую среду, 1 июля, поздравления с 90-летием со дня рождения принимала ветеран труда и труженица тыла Кадырхан Аюбовна Укол, проживающая в городе Адыгейске.

По традиции в знаменательный день ей доставили персональное поздравление Президента России Владимира Путина, именную открытку Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова.

От имени главы города Адыгейска Махмуда Тлехаса почтенному юбиляру вручили приветственный адрес, памятный подарок и букет цветов. В своем поздравлении Махмуд Азметович отметил весомую лепту Кадырхан Аюбовны в развитие малой родины. «За вашими плечами большая и достойная жизнь, годы самоотверженного и упорного труда. Мы отдаем дань искреннего уважения вашей мудрости и жизненному опыту, трудолюбию и жизнелюбию. Мы преклоняемся перед вами, уважаемая Кадырхан Аюбовна, перед подвигом вашего поколения - поколения героев и победителей. От всей души желаю вам доброго здоровья, счастливого долголетия, поддержки и внимания родных и близких», - говорится в официальном тексте поздравления.

Будучи подростком, как и все довоенные дети, К. А. Укол сполна испытала на себе все тяготы тяжелого труда в суровый период Великой Отечественной войны. После победы продолжила работать в колхозе «Советская Адыгея» аула 1-Эдепсукай. Была звеньевой

## С неугасимым интересом



овощеводческой бригады, на счету которой было немало передовых достижений. После переселения в Адыгейск трудилась в совхозе «Путь Ильича», на молочно-товарной ферме. Многолетний добросовестный труд отмечен высокими наградами, в том числе и орденом Трудового Красного Знамени.

Заслуженный авторитет Кадырхан Аюбовна снискала и своей активной жизненной позицией, неоднократно избиралась депутатом сельсовета.

Сейчас ветеран живет вместе с единственной дочерью Санянт Праток, окружена ее заботой и вниманием. Регулярно навещают любимую бабушку два уже взрослых внука, пять замечательных озор-

ных правнуков. Бабушка Кадырхан искренне радуется их успехам, щедро делится с ними и всеми окружающими своей энергией и мудростью, интересом к жизни и умением радоваться каждому дню. Отрадно, что и в таком солидном возрасте она остается активным и жизнелюбивым человеком, а самое главное - является крепкой опорой для большой и дружной семьи.

Уважаемая Кадырхан Аюбовна, примите искренние поздравления по случаю вашего юбилея и пожелания доброго здоровья, благополучия и добра. Пусть ваши жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякнут, а близкие люди всегда радуют вниманием.

Мargarита Усток.

Вчера по всей России стартовала кампания по сдаче Единого государственного экзамена. Выпускники сдавали тесты по географии, литературе и информатике. Напомним, что в условиях сложной эпидемиологической ситуации в нашей стране в 2020 году сроки проведения экзаменов были перенесены дважды.

Ранее, 29 и 30 июня, для тестирования организационной и технической готовности во всех пунктах проведения ЕГЭ, задействованных во время основного периода, прошли пробные экзамены без присутствия учащихся.

Сама процедура сдачи экзаменов в этом году тоже претерпела ряд изменений. ЕГЭ проводится только для тех, кто планирует поступать в вузы. Выпускники прошлых лет сдают экзамены в те же сроки, что и учащиеся текущего года. Кроме того, Единый госэкзамен по базовой математике в 2020 году не проводится. На начало августа запланированы дополнительные испытания для тех, кто по уважительным причинам не смог сдать их в назначенное время.

На территории нашего муниципалитета пункт проведения экзамена (ППЭ-93) расположен на базе СОШ №2 им. Х. Я. Беретаря по адресу: город Адыгейск, проспект им. В. И. Ленина, 30А.

Уже известно, что в этом году из 74 выпускников Государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования (ГИА-11) сдают 59 выпускников общеобразовательных организа-

## Ни пуха ни пера!

ций города Адыгейска. Их ждет ЕГЭ по следующим предметам: русский язык, литература, математика, история, информатика, обществознание, география, биология, физика, химия.

В процессе подготовки к ЕГЭ особое внимание было уделено профилактике распространения коронавирусной

гейска, пункт проведения ЕГЭ организован с соблюдением санитарно-эпидемиологических рекомендаций. Школьники рассажены по аудиториям по 5-10 человек, каждому на входе проверяют температуру и выдают средства индивидуальной защиты: маски, перчатки, антисептики. Экзаменационные пункты оборудованы

инфекции. Чтобы не подвергать опасности заражения всех участников экзаменационного процесса, был проведен соответствующий инструктаж, закуплено необходимое оборудование и средства индивидуальной защиты. Вся работа по организации и проведению ЕГЭ проводится под контролем Рособнадзора, который осуществляет консультационную, методическую, техническую помощь.

Для проведения ЕГЭ в ППЭ-93 подготовлены 9 аудиторий и штаб, которые оснащены всей необходимой техникой: станции печати, сканеры, программно-аппаратный комплекс, сплит-системы. На каждом этаже установлены устройства, подавляющие сигналы сотовой связи (глушилки), и по 2 видеокамеры.

Как рассказали в управлении образования города Ады-

дозаторами с санитайзерами, предварительно во всех помещениях проводится санобработка, в том числе и в автобусе, доставляющем детей к месту экзамена (4 выпускников СОШ №4 из аула Гатлукай и 1 учащегося СОШ №5 хутора Псекупс будут привозить на школьном автобусе в пункт проведения экзамена с соблюдением социальной дистанции между обучающимися, сопровождающими и водителем). Во избежание скопления людей вход на территорию ППЭ-93 обучающимися и персоналом осуществляется в соответствии с графиком и с соблюдением социальной дистанции. На всей территории и в самом ППЭ-93 установлены разметки с расстоянием не менее 1,5 метров.

Что же, ребята, ни пуха ни пера!

Суанда Пхачияш.

## Ильэпкъ ыпсэ хэлыгы

Адыгэ Республикэм инароднэ тхаклоу Цуекьо Юныс идунай ыхъожьыгы.

Къэбар гухэкым псынклэу адыгэ шьолъырыр къыбы-быхъагъ, гууз-лыузым хэти къыухъагъэп. Лъэпкъым зы цыф хэзымэ гукъау, ар ц I ы ф ы ш I у акъылышлоу, ильэпкъ пае зышъхъасыжъын-чъэу, гупшысэ куур ылэжьэу щылагъэмэ пкIэлъэныкIо го-зыгъ...

Цуекьо Юныс Хьарунэ ыкIор Теуцожь районым ит къуаджэу Хьалъэкъуае бэдзэ-огъум и 27-м 1940-рз ильэсым къыщыхъ-угъ.

Адыгэ кIэлээгъэджэ училищыр 1962-рз ильэсым къыухи, кIэлэцIыкIу IыгъыпIэ унэм кIэлэпIоу, еджапIэм икIэлээгъаджэу зы ильэсрэ Iоф ышIагъ. 1963 – 1966-рз ильэсхэм дзэм къулыкIур щихъыгъ. Ащ къызыкIыжым техникескэ училищым (ПТУ N 17-м) икомсомольскэ организацие исекретарэу Iоф ышIэзэ, Ростов-на-Дону дэт къэралыгъо университетым журналистикэмкIэ ифакультет къыухыгъ.

1970-рз ильэсым къыщыублагъэу хэку гъзэзэу «Социалистическэ Адыгеим» икорреспондентэу районым щылагъ. Адыгэ хэку исполкомым телевидениемрэ радиовещаниемрэкIэ икомитет иредакторыгъ, гъзэзэу «Социалистическэ Адыгеим» илитературнэ IофышIэу, иотдел ипашэу Iоф ышIагъ. 1980 – 1990-рз ильэсхэм журналэу «ЗэкIошныгъэм» иредактор шъхъэлагъ.

Цуекьо Юныс ытхыгъэрэ 1961-рз ильэсым къыщыублагъэу хиутыгъэгъэх. Илъэс 60 Iэпэ-цыпэм игупшысэ зэ-пымыоу лэжъагъэ.

Цуекьо Юныс тхэкIо къодыгъэп, гупшыскIо иныгъ, игушыгъ пэпчэ ызыжъымэ ыфытэзэ, псэр лъэпкъым кIэутэн фишызэ тхэцтыгъэ. Щэч хэлыгъ, произведение анахъышIухэмкIэ Юныс адыгэ литературэр ыушъагъ, ыгъэбаигъ. Рассказэу «Къэгъэзэжэ, Титыу!» зыфилорэ закIор арымы, акъыл-лушыгъэу, психологизмгъэ инэу тхакIом хильхъагъэхэр гым хэтIысхъэх.

«Хымэ лъуз» (1978) зыфилорэ повестыр Цуекьо Юныс ыгу, ышIо атешыкIыгъэ шъыпкъэу, цыфыр цыфым ишхэпсэу зэрэщытыр тхакIом шыкIыгъэтхыгъ.

Юныс адыгэ лъэпкъым ышъхъэ къырыкIуагъэр, итарихъ гъогу зыфэдагъэр, охэтэ зэрэхъыр зэрэгукIэгъунчъагъэр къыушыхъатэу «ГъучI Тыгъужым итаурыхъ» зыфилорэ гъыбзэ-романыр ытхыгъ. Хъазабым, гъаблэм, зэфэнчъагъэм апшIуекIозэ, адыгэр ишъхъафитныгъэ къызэрэфэкIуагъэм ар итхыдэ гъэшIэгъон, гуимыкIыгъ сурэтышхоу произведениер гъэпсыгъэ.

«Къэзыгъэзэжыгъэ ижырэ шыуэр», «Iэлъыныр Iапэм пызырэп, е Зы шульэгъу ихъишъ», «Шэф лъагъу», романэу «Унэ плъыжъ» (1991), «Тыгъэр лъагъу къыдэкIоагъ» (2003), «Щэмыохъу» («Милосердие Черных гор или Смерть за Черной речкой»), зы тхыль хъурэ хэшыпыкIыгъэ тхыгъэхэр, трилогиеу «ЛъышIэжъ» (ащ ия 3-рз тхыль «Унэ плъыжъ» зыфилорэр 2014-м) къыдэкIыгъэх.

УрысыбзэкIэ ытхыгъэхэр къыдэкIыгъэх: «Чужая боль», романэу «Сказание о Железном Волке», «Милосердие Черных гор или Смерть за Черной речкой», «Кинжал танцора», ихэшыпыкIыгъэ произведениерэ томищ хъухъу (2011, 2012, 2013) ыкIи тхакIор илъэс 80 зэрэхъурэм ипэгъокIэу тхыль 11 хъурэ мэфэки къыдэкIыгъор ыгъэхъазырыгъагъ, ащ щыщэу а I – II-рз тхылытыр бэмышIэу къыдэкIыгъ.

Цуекьо Юныс Адыгеим инароднэ тхакIу, УФ-м культурэмкIэ изаслуженнэ IофышI, Адыгэ Республикэм литературэмкIэ и Къэралыгъо премие Iлогъогъу илауреат, Урысыем итхакIохэм я Союз ыкIи «Роман-гъэзэ-тэм» яшIухъафтынэу «Образ» къыфагъэшшоагъэх.

Ю. Хь. Цуекъор Адыгэ (Черкес) шIэныгъэхэмкIэ Дунэе академием (АМАН) ицыф гъэшIуагъэу щытыгъ, икъоджэ гупсэу Хьалъэкъуае ицыф гъэшIоуагъ. 1980-рз ильэсым щегъэжъагъэу Юныс Урысыем итхакIохэм я Союз хэтыгъ. Творческэ кIэн бай Юныс ильэпкъ къыфигъэнагъ, адыгэм ильэуж нэф IлэшIэгъухэм ащыхэмыкIокIэным дэгъуIэу, зышъхъамысыжъэу Iофышхо ышIагъ, ишIу кIодыщтэп лъэпкъыр щIэфэ.

Юныс идунай зэрехъожьыгъэр лъэшэу тыгу къеоу илахылыхэм тафэтхъаусыхэ, ялыуз адэтэгъошI. Тхъэм джэнэт лъапIэр къыритынэу тыфэлъало.

Администрация и Совет народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск» искренно скорбят по поводу смерти народного писателя Адыгеи, заслуженного работника культуры РФ, лауреата Государственной премии Республики Адыгея в области литературы, почетного гражданина аула Гатлукай Чужо Юнуса Гаруновича и выражают глубокие соболезнования его родным и близким. Скорбим вместе с вами, разделяем горечь тяжелой утраты.



## Если вы увидели правонарушение

**Полиция Адыгеи призывает очевидцев преступлений срочно обращаться в органы внутренних дел.**

В большинстве случаев свидетелями и очевидцами преступлений и административных правонарушений, происходящих на улицах и в общественных местах города, становятся обычные граждане.

Если вы оказались свидетелем или очевидцем преступления, административного правонарушения, вам необходимо: внимательно запомнить приметы злоумышленника (рост, одежда, обувь, характерные приметы); как можно быстрее позвонить с телефона на 102 и сообщить о совершенном правонарушении.

Постарайтесь по возможности спокойно и как можно более подробно описать произошедшее событие, а также указать его время и место. Если вы запомнили приметы зло-

умышленника или заметили, в каком направлении он скрылся, сообщите об этом сотруднику полиции, так как эта информация поможет в максимально короткие сроки задержать злоумышленника.

Если в происшествии кто-то пострадал, при необходимости окажите ему первую доврачебную помощь.

Дождитесь наряда полиции, еще раз напомните им вид преступления, время, место, приметы злоумышленника и в каком направлении он скрылся.

Если вы или ваше знакомые располагаете информацией о готовящихся преступлениях, местонахождении скрывающихся преступников, местах хранения наркотиков, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств и тому подобное, то вы можете передать ее также по телефону 102.

**Пресс-служба МВД по Республике Адыгея**

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов города Адыгейска «Об исполнении бюджета МО «Город Адыгейск» за 2019 год»**

г. Адыгейск, 29.06.2020 г.

Инициаторы публичных слушаний:

Публичные слушания назначены постановлением администрации муниципального образования «Город Адыгейск»: от 08.06.2020 г. № 132 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов города Адыгейска «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Адыгейск» за 2019 год».

Вопрос публичных слушаний:

Проект решения Совета народных депутатов города Адыгейска «Об исполнении бюджета МО «Город Адыгейск» за 2019 год». Сведения об опубликовании или обнародовании информации о публичных слушаниях:

В общественно-политической газете города Адыгейска «Единство» 17.06.2020 г. было опубликовано постановление администрации муниципального образования «Город Адыгейск» от 08.06.2020 г. № 132 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов города Адыгейска «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Адыгейск» за 2019 год» и проект решения Совета народных депутатов города Адыгейска «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Адыгейск» за 2019 год».

Оргкомитет по проведению публичных слушаний для участия в выступлениях на публичных слушаниях по проекту Решения Совета народных депутатов г. Адыгейска «Об исполнении бюджета МО «Город Адыгейск» за 2019 год» не поступило.

Предложения и рекомендации эксперта:

Рекомендовать Совету народных депутатов г. Адыгейска рассмотреть проект решения Совета народных депутатов г. Адыгейска «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город Адыгейск» за 2019 год» для дальнейшего утверждения.

**А. Бахметьева, председатель оргкомитета по публичным слушаниям.**

## Поздравляем!

**Поздравляем Адама Алиевича Хакуза, ведущего специалиста-эксперта (по автоматизации) отдела ПФР в городе Адыгейске со знаменательным событием в жизни – юбилейным днем рождения!**

Это человек с большим трудовым опытом, который умеет понимать людей и принимать участие в их судьбах. На протяжении многих лет он трудится рядом с нами с полной отдачей сил, способностей и знаний. Он внимательный, ответственный, надежный человек - за что мы уважаем его.

Адам, в этот прекрасный день желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия в делах. Пусть впереди ожидают самые успешные и удачные достижения. Пусть вам сопутствуют уважение коллег, верность друзей, внимание и забота близких, а жизнь приносит большие радости и удовлетворения!

**Коллектив отдела ПФР в г. Адыгейске.**

**Местное отделение ДОСААФ России г. Адыгейска проводит набор курсантов с 16 лет для обучение водителей категории А, В, С, Д, Е .**

**Адрес: г. Адыгейск, ул. Лакшуканская, 2, телефоны: 8-8777-29-25-40, 8-918-233-02-03.**

Здоровье  
Семь причин делать в день 10000 шагов

## Тренировка дыхательной системы

Когда человек активно двигается, его пульс начинает учащаться, а значит, дыхание становится интенсивнее. Чтобы организм лучше насыщался кислородом, необходимо вдыхать носом, а выдыхать ртом, при этом удерживая темп и ритм шага. Легкие наполняются свежим воздухом, увеличиваются в объемах, что приносит несомненную пользу.

## Здоровье сердечно-сосудистой системы

Если бегом заниматься могут не все по состоянию здоровья, то ходьба – это щадящий вид спорта, который доступен практически каждому. Проходя ежедневно около 10000 шагов, можно значительно повысить тонус сердечной мышцы и сосудов. Это отличная профилактика многих заболеваний сердца.

## Снятие стресса и улучшение настроения

Пешие прогулки помогают избавиться от плохих мыслей и накопившегося внутреннего негатива. Ежедневная ходьба может повысить уровень стрессоустойчивости и зарядить бодростью. Риск появления депрессивного состояния снижается до минимума.

## Стройность и подтянутость

Эффект похудения зависит от того, сколько калорий сжигает человек в день. За час ходьбы можно потратить около 300-500 ккал в зависимости от темпа. Чем выше скорость, тем быстрее человек будет избавляться от лишнего жира. Во время интенсивной прогулки тренируются брюшные мышцы, а также

руки и ноги, поэтому тело после такой ходьбы будет не только стройным, но и подтянутым.

## Улучшение кровоснабжения

Для женщин ходьба полезна тем, что положительно воздействует на органы малого таза, благодаря чему происходит естественная профилактика гинекологических заболеваний. У мужчин происходит активное кровоснабжение органов репродуктивной системы. У пары, занимающейся ходьбой, выше вероятность удачной беременности.

## Повышение эффективности умственной деятельности

На прогулке можно отвлечься, тем самым дав мозгу отдохнуть от постоянного напряжения. Часто случается так, что во время ходьбы голову посещают интересные мысли, появляется вдохновение для активной работы.

## Ускорение обмена веществ

За счет активного движения происходит стимулирование кишечника, еда начинает перевариваться эффективнее. Улучшается процесс метаболизма. Происходят естественные процессы, которые помогают при профилактике желудочно-кишечных болезней.

## Как начать делать 10000 шагов

Ежедневно человек проходит пару тысяч шагов, даже не придавая этому значения. Такая ходьба считается естественной и также способна принести пользу для организма. Однако, чтобы увеличить этот показатель до 10000, необхо-

димо приложить усилия.

Начинать лучше постепенно, чтобы не создавать стрессовые условия для организма. Если раньше нормой были 2000 шагов, то с каждым днем этот показатель можно увеличивать примерно на 500 шагов. Так, появится время привыкнуть к новым нагрузкам и в то же время можно будет избежать лишнего переутомления.

Если есть возможность пройтись пешком, идите. Езду на транспорте замените пешими прогулками, а в обед, когда появляется лишнее время, всегда есть возможность немного пройтись по этажам или коридорам. Свободное от работы время лучше использовать для активного отдыха.

Чтобы увидеть положительное влияние 10000 шагов для похудения, необходимо совмещать физическую нагрузку с правильным питанием. Не стоит ограничивать себя в еде и садиться на диеты, однако пища должна быть здоровой и полезной, а от перекусов на бегу лучше отказаться.

Для замера количества шагов можно использовать специальные приложения для смартфонов. Наблюдая за положительной динамикой показателей, появится дополнительная мотивация.

## Заключение

Принимая во внимание все вышеизложенное, можно утверждать наверняка, что теория о 10000 шагов давно перестала быть просто рекламной акцией, теперь это подтвержденная научными фактами система, которая ежедневно меняет жизни миллионов людей к лучшему.

## Объявления

**Продаются** индюки. Телефон 8-988-474-67-34.

**Продаются** индюки. Телефон 8-918-925-13-04.

**Продаются** индюки. Телефон 8-918-422-35-12.

**Продаются** индюки. Телефон 8-918-222-14-26.

**Продаются** индюки. Телефон 8-918-469-19-81.

**Меняю** 1-комн. квартиру на 2-комн. кв. с доплатой. Телефон 8-918-222-14-26.

**Продается** зем. участок в СНТ «Кавказ» 12 соток. Телефон 8-918-176-19-41.

**Продается** зем. участок в Адыгейске по ул. Кима. в собственности. Телефон 8-918-176-19-41.

**Продается** 2-комн. квартира пл. 49 кв. м. по ул. Чайковского, 7. Тел: 8-918-228-88-03.

**Продается** дом по ул. Шовгенова, 14а. Телефон 8-918-153-33-53.

**Продается** 1-комн. квартира по ул. Ленина. Телефон 8-918-193-07-29.

**Продается** гараж 30 кв. м. на две машины по ул. Мира в ГСК №1 напротив вологодского дома. Цена 180 тыс. руб. Тел: 8-918-141-05-63.

**Продается** двухэтажный дом в а. Пчегатлукай по ул. Ленина, 86. Цена 1,8 млн. руб. Семь комнат, приусадебный участок 35 соток. Во дворе имеются хоз. постройки, рядом река. Тел: 8-918-141-05-63.

**Продается** 1-комн. квартира по ул. Ленина. Телефон 8-918-193-07-29.

**Продается** 1-комн. кв. по ул. Ленина, 50. Цена 700 тыс. руб. Торг. Тел.8-918-422-57-06.

## Швейному производству требуются швеи.

Оплата сдельная. Опыт приветствуется.

Место работы: г. Краснодар, Пашковский микрорайон.

**Тел: 8-928-406-55-77.** ОГРН 311231201900052 Реклама.

## В кафе требуются работники.

Обращаться по тел: 8-918-315-60-85.

ИНН 010700254416 Реклама.

**Продается** земельный участок 6 сот. в п. Молькино Горяче-Ключевского района по ул. Офицерская, 57. Сто метров от трассы М4-Дон. Имеется ангар с кирпичными пристройками, 80 кв м от Черного моря. Телефон 8-918-141-05-63.

**Срочно продается** 4-комн. квартира с ремонтом, мебелью, сплит системой на 5 этаже по ул. Ленина, 1. Пл. 60 кв. м. Имеется сарай, триколор. Цена 1900 тыс. руб. Тел.8-918-141-05-63.

**Продается** 1-комн. кв. в центре города по пр-ту Ленина. Рядом Сбербанк, Магнит. Тел: 8-989-140-02-52.

**Продается** 1-комн. кв. вместе с сараем в двухэтажном кирпичном доме на 2 этаже по ул. Ленина, 48. Телефон 8-918-142-37-04.

**Продается** земельный участок 10 соток в собственности под ИЖС в строящемся районе по ул. Полевая, 18 г. Адыгейска. Цена договорная. Телефоны: 8-918-939-79-97; 8-988-483-33-29.

**Продается** 3-комн. кв. 48 кв. м. на 1 этаже двухэтажного дома по ул. Ленина, 26, кв. 1 вместе с гаражом (кирпичным 6 на 4 м., рядом с домом). Имеется сарай. Цена договорная. Тел: 8-918-965-88-73.

**Сдается** 1-комн. кв. на 2 этаже с мебелью на длительный срок по ул. Чайковского, 3. Тел: 8-918-478-19-93.

**Сдается** 1-комн. кв. в Адыгейске с мебелью. Тел: 8-953-071-61-61.

## Штормовое предупреждение

В Республике Адыгея (кроме горных районов) 4-5 июля в дневное время (по данным ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС») ожидается сильная жара - температура воздуха достигнет +39°C.

Прогнозируется: вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с ландшафтными и лесными пожарами, пожарами в местах камышовых зарослей, а также на объектах экономики и в населенных пунктах, расположенных в пожароопасной зоне.

Отдел по делам ГО и ЧС администрации города Адыгейска просит граждан без особой надобности не бывать на жаре, не разводить костры, не бросать окурки, сделать запас воды для тушения возгораний на подворье.

**Гл. редактор А. И. Наток.**  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.  
Свидетельство ПИ № ТУ23-01593

**ЕДИНСТВО**  
Индекс ПР166

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Город Адыгейск», Совет народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск».

Адрес: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Ленина, 31.

Адрес редакции: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Чайковского, 13. Телефоны: редактор - 9-23-73, заместитель редактора - 9-23-75, отдел экономики и новостей - 9-29-15 (факс), главный бухгалтер - 9-12-52 (факс).

Е-mail: [gazedin@mail.ru](mailto:gazedin@mail.ru)

Отпечатано в ОАО «Полиграф-ЮГ»: 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов, по графику - в 17 часов.

Тираж 1200 экз. Заказ №

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторские материалы объемом свыше 5 машинописных страниц не рассматриваются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений несут авторы.